

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 18 (9456).

СУББОТА

22

ЯНВАРЯ

1955 г.

Цена 20 коп.

## МОЩНЫЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКИ

Под руководством славной Коммунистической партии советский народ с величайшим воодушевлением борется за успешное выполнение задач дальнейшего мониторинга производительных сил социалистического общества, подъем материально- и культурного уровня трудящихся, осуществляет мероприятия, направленные на постепенный переход от социализма к коммунизму. Об этом наглядно свидетельствует публикуемое сегодня Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР «Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства ССР в 1954 году».

Экономика советской страны развивается высокими темпами по принципам расширенного социалистического воспроизводства, самоутверженный труд советских людей обеспечивает непрерывный рост промышленности и прежде всего тяжелой индустрии, являющейся основой основы социалистической экономики, благосостояния народа и оборонспособности нашей социалистической Отчизны. Успехи тяжелой промышленности — увеличение производства металла, угля, нефти, электроэнергии, химических изделий, развитие тяжелого машиностроения и станкостроения — являются могучим фундаментом для дальнейшего подъема всех отраслей промышленности и сельского хозяйства.

В 1954 году валовая продукция промышленности ССР выросла по сравнению с 1953 годом на 13 процентов, а по сравнению с 1950 годом — на 65 процентов. Это означает, что задание пятого пятилетнего плана, предусматривающего повышение промышленного производства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, на 70 процентов, будет выполнено досрочно.

Отрадно отметить, что годовой план перевыполняется по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности, в частности по добче угля, нефти, железной и марганцевой руды, выплавке стали, производству проката черных металлов, стальных труб, кокса, бензина, дизельного топлива, паровых турбин, металлоконструкций, легковых автомобилей, зерновых удобрений, синтетического каучука и т. д.

Успешно осуществляются планы всемирного увеличения производства предметов народного потребления. Работники предприятий Министерства промышленных товаров широкого потребления и Министерства промышленности продовольственных товаров перевыполнили годовое задание. Сверх годового плана выпущено много хлопчатобумажных, льняных и шелковых тканей, кожаной и резиновой обуви, кондитерских и макаронных изделий, мясных и маскарительных консервов и других продовольственных и промышленных товаров.

Увеличение производства тяжелой индустрии, легкой и пищевой промышленности сопровождается повышением качества и улучшением ассортимента выпускаемой продукции. В результате более экономичного расходования сырья, материалов, топлива и электроэнергии, повышения производительности труда снижение себестоимости промышленной продукции в 1954 году составило около 4 процентов.

Во всех отраслях промышленности продолжалось развитие и внедрение новой техники, расширялась изобретательская и рационализаторская деятельность. В 1954 году в ССР пущена в эксплуатацию первая промышленная электростанция на атомной энергии.

В строительстве в прошлом году проводились работы по дальнейшему развитию индустриальных методов возведения зданий и сооружений из сборных железобетонных конструкций и деталей. Новые достижения в своем труде добились работники железнодорожного и водного транспорта.

1954 год был первым годом борьбы советского народа за претворение в жизнь выработанной Коммунистической партией программы кругого подъема социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов проявляли трудовой героизм. Посевые площади под урожай 1954 года увеличились по сравнению с 1953 годом на 8,9 миллиона гектаров.

Особенно возросли посевы зерновых культур. Фактический сбор урожая зерна, а также заготовки и закупки зерна в 1954 году, в целом по стране были выше, чем в 1953 году, несмотря на то, что на юге Украины и в районах Поволжья сложилась неблагоприятная погода для урожая зерна и других сельскохозяйственных культур. Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и закупок хлеба. В росте производства зерна огромную роль сыграла освоение сибирских и залежных земель в районах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа.

В 1954 году по сравнению с 1953 годом больше собрано хлопка-сырья, льна-

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства ССР в 1954 году. Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР (1—2 стр.).

На окружных предвыборных совещаниях по выборам в Верховный Совет РСФСР (3 стр.).

На окружных предвыборных совещаниях по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР (3 стр.).

Б. Багликов. — Начало первой русской революции (3 стр.).

Решения Бюро Всемирного Совета Мира. Декларация Бюро Всемирного Совета Мира. Обращение

к народам Европы. Обращение к народам мира (4 стр.).

Народы сорвут преступные планы организаторов атомной войны. Митинг трудящихся Вены (4 стр.).

Выступление Жолио-Кюри (4 стр.).

Заседание Консультативного комитета ООН по подготовке Международной конференции по вопросам мирного использования атомной энергии (4 стр.).

Агентство АДН о новой отсрочке второго чтения парижских соглашений в боннском бундестаге (4 стр.).

## Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства ССР в 1954 году

### Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров ССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, рост капитального строительства, расширение внутренней и внешней торговли, увеличение численности рабочих и служащих и повышение материального и культурного уровня жизни народа в 1954 году характеризуются следующими данными:

#### I. ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОИЗВОДСТВА В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Годовой план по производству валовой продукции выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Отдельными министерствами годовой план производства валовой продукции промышленности выполнен следующим образом:

	Процент выполнения годового плана за 1954 год
Министерство черной металлургии ССР	101
Министерство цветной металлургии ССР	102
Министерство угольной промышленности ССР	101
Министерство нефтяной промышленности ССР	103
Министерство химической промышленности	103
Министерство электростанций	103
Министерство электротехнической промышленности	103
Министерство радиотехнической промышленности	104
Министерство тяжелого машиностроения	104
Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности	104
Министерство транспортного машиностроения	103
Министерство автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения	105
Министерство машиностроения и приборостроения	104
Министерство строительного и дорожного машиностроения	102
Министерство промышленности строительных материалов ССР	103
Министерство лесной промышленности ССР	96
Министерство бумажной и деревообрабатывающей промышленности	102
Министерство промышленных товаров широкого потребления ССР	105
Министерство промышленности продовольственных товаров ССР	103
Министерство рыбной промышленности ССР	92
Министерство промышленности мясных и молочных продуктов ССР	97
Промышленные предприятия Министерства путей сообщения	105
Промышленные предприятия Министерства культуры ССР	106
Промышленные предприятия Министерства здравоохранения ССР	108
Министерства местной и топливной промышленности	
и Министерства местной промышленности союзных республик	106
Промысловая кооперация	106

Валовая продукция всей промышленности ССР в 1954 году выросла по сравнению с 1953 годом на 13 процентов и по сравнению с 1950 годом на 65 процентов. Этот прирост, а также установленное планом на 1955 год дальнейшее увеличение промышленной продукции обеспечивают досрочное выполнение задания пятого пятилетнего плана, предусматривающего повышение промышленного производства в 1955 году по сравнению с 1950 годом, примерно, на 70 процентов, буде выполнено досрочно.

В 1954 году перевыполнен план производства многих видов промышленной продукции.

Перевыполнен годовой план по многим важнейшим видам продукции тяжелой промышленности: добче угля, нефти, торфа, природного газа, железной и марганцевой руды, выплавке стали, производству проката черных металлов, стальных труб, кокса, бензина, керосина, дизельного топлива, мазута, машинных и автотракторных масел, электроэнергии, электроламп и электровакуумных приборов, паровых турбин, паровозов, металлоконструкций стакнов, электромоторов, доменного и сталеплавильного оборудования, грузовых и легковых автомобилей и автобусов, мотоциклов, тракторных селяков, картофелесажалок для квадратно-гнездовой посадки картофеля, хлопкоуборочных и зерноочистительных машин, картофелесборочных комбайнов, запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, тракторных бульдозеров, шариковых и роликовых подшипников, синтетического аммиака, зерновых удобрений, суперфосфата, крахмала и других химикатов, синтетического каучука, автопокрышек, цемента, скотного стекла, шифера, асбеста, чугунных и керамических канализационных труб, бумаги и других видов продукции.

Крупные успехи имеются также в строительных организациях и на транспорте. Задача состоит в том, чтобы быстрее устранить эти серьезные недостатки.

Перед тружениками сельского хозяйства стоит задача своевременно и тщательно подготовиться к весеннему сену во всех колхозах, совхозах и МТС. С особой остройностью эта задача стоит перед хлопкоробами Узбекистана, которые в 1955 году должны обеспечить кругой подъем хлопководства на основе внедрения передовых приемов возделывания хлопчатника, успешно выполнения обязательств, принятых в обращении участников Совещания по вопросам дальнейшего развития хлопководства. Долг машиностроителей нашей республики — оказывать хлопкоробам действенную помощь в решении ответственной задачи.

Местные партийные, советские и хозяйственные организации должны решить еще имеющиеся недостатки в промышленности и сельском хозяйстве, настойчиво бороться за успешное выполнение государственных планов как по количественным, так и по качественным показателям.

В эти дни по всей стране ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховные Советы союзных и автономных республик, а также местные Советы депутатов трудящихся. Советские люди охвачены стремлением добиваться все новых и новых трудовых побед, еще большие крепить могущество нашей великой Родины, крепить дело мира во всем мире.

Под руководством Коммунистической партии советский народ уверен вперед, по пути строительства коммунизма.

В 1954 году по сравнению с 1953 годом больше собрано хлопка-сырья, льна-

#### управления при Совете Министров ССР

#### II. РОСТ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

Производство важнейших видов промышленной продукции в 1954 году увеличилось по сравнению с 1953 годом следующим образом:

	1954 год в процентах	1953 год в процентах	
Чугуя	109	Красители	137
Сталь	108	Баумасси синтетический	101
Прокат	109	Автопокрышки	114
Трубы стальные	110	Вывозка деловой древесины	111
Медь рафинированная	105	Бумага	110
Цинк	107	Цемент	119
Свинец	113	Стекло оконное	114
Уголь	108	Шифер	117
Нефть	112	Мяткая кровля	109
Бензин	109	Бирюч	113
Керосин	105	Спирт	108
Дизельное топливо	144	Ткани хлопчатобумажные	106
Газ природный	109	Ткани шерстяные	117
Электроэнергия	111	Ткани шелковые	129
Турбины паровые	104	Обувь кожаная	107
Турбины гидравлические крупные	182	Обувь резиновая	103
Гидрогенераторы	162	Чулочно-носочные изделия	110
Крупные электрические машины	112	Бельевой трикотаж	118
Электромоторы	114	Верхний трикотаж	114
Паровозы магистральные	113	Ведомицы	125
Электровозы магистральные	107	Радиоприемники	176
Троллейбусы	119	Телефоны	131
Автомобили грузовые	111	Швейные машины	129
Автомобили легковые	123	Часы	128
Автобусы	134	Фотоаппараты	154
Мотоциклы	144	Пианино и рояль	121
Подшипники шариковые и роликовые	113	Холодильники бытовые	192
Металлургическое оборудование	105	Пылесосы	133
Экскаваторы	116	Стиральные машины бытовые	13 раза
Станки металлорежущие	108	Кровати металлические	133
Химическое оборудование	114	Мебель	127
Придильные машины	109	Масло	109
Ткацкие станки	169	Большебные изделия	111
Счетные машины	151	Масло животное</td	

# Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1954 году

Сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## III. ВНЕДРЕНИЕ НОВОЙ ТЕХНИКИ В НАРОДНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 1954 году продолжалась работа по развитию и внедрению новой техники; машиностроением созданы новые типы и марки оборудования для промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта; внедрялись новые технологические процессы и расширялось применение автоматизации и механизации производства.

В доменных печах в более широких размерах применялось повышенное давление газа под колошником, в прокатном производстве освоены новые профильные сталей. Вместе с тем на предприятиях черной и особенно цветной металлургии еще недостаточно внедрено применение кислорода в технологических процессах.

В угольной промышленности на подземных работах внедрился гидравлический способ добчики угля. На угольных шахтах продолжалась дальнейшая механизация во трудовых процессов: навалки угля в лавах и погрузка угля и породы при прохождении подготовительных выработок. Однако механизация этих работ еще недостаточна и резко отстает от механизации других процессов угледобычи. Министерством по угольной промышленности СССР не выполнен установленный на 1954 год план по механизированной погрузке угля и породы при прохождении подготовительных выработок и по креплению лав металлом.

В нефтяной промышленности расширилось применение метода поддержания пластового давления и вторичных методов добычи нефти, увеличивающих извлечение нефти из пластов.

На тепловых электростанциях продолжались работы по комплексной автоматизации котельных цехов. По сравнению с 1953 годом в 1,5 раза увеличилась мощность энергосистем, управление которыми осуществляется с диспетчерских пунктов, оснащенных средствами телемеханики.

В Советском Союзе придается большое значение использованию атомной энергии в мирных целях. В 1954 году в СССР пущена в эксплуатацию первая промышленная электростанция на атомной энергии с полезной мощностью 5 тысяч киловатт.

Объем механизированных работ на лесозаготовках по Министерству лесной промышленности СССР хотя несколько увеличился в 1954 году по сравнению с 1953 годом, однако комплексная механизация лесозаготовительных предприятий внедряется еще медленно, а также неуклонно осуществляется перевод мастерских участков на новую организацию лесосечных работ по графику цикличности.

В строительстве проводились работы по дальнейшему развитию индустриальных методов возведения зданий и сооружений из сборных железобетонных конструкций и деталей.

Всех отраслях народного хозяйства продолжала развиваться изобретательская и рационализаторская деятельность. В течение 1954 года в промышленности, строительстве и на транспорте внедрено более 900 тысяч изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений.

Однако в ряде отраслей народного хозяйства и особенно в машиностроении имеется отставание в разработке и внедрении новых экономичных и высокопроизводительных машин и оборудования, соответствующих современному уровню мировой техники. При конструировании новых типов машин и механизмов недостаточно уделяется внимания снижению их веса. План истекшего года по освоению и все выпуску новых типов машин и оборудования, а также по внедрению автоматизаций производств и передовых технологических процессов и производственных методов, министерства выполнили не полностью.

## IV. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозы, машино-тракторные станции и совхозы добились в истекшем году значительных успехов по увеличению производства зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В 1954 году было посеяно яровых культур по всем категориям хозяйств в 10,8 миллиона гектаров больше, чем в 1953 году, в том числе яровых зерновых Рес культуры — на 7,2 миллиона гектаров. Общая площадь озимых и зерновых культур под урожай 1954 года возросла по сравнению с 1953 годом на 8,9 миллиона гектаров.

Расширены в 1954 году посевы хлопчатника, сахарной свеклы, масличных бот культур, картофеля, овощей и бахчевых культур; увеличились также посевы однолетних трав, съестных культур и коровьих кормовиков. Однако плановые задания по посевам льна-долгунца, конопли и картофеля недовыполнены.

Фактический сбор урожая зерна, а также заготовки и закупки зерна в 1954 году в целом по стране были выше, чем в 1953 году, несмотря на то, что на юге цели Украина и в районах Поволжья сложились неблагоприятные условия погоды для урожая зерна и других сельскохозяйственных культур.

Колхозы и совхозы досрочно выполнили государственный план заготовок и заупок хлеба. На 5 декабря 1954 года сдано и продано государству хлеба на 271 млн пудов больше, чем на ту же дату 1953 года. При этом значительно увеличились поступление хлеба из Сибири, в особенности из Алтайского края, и из Казахстана.

По сравнению с 1953 годом больше собрано хлопка-сырца, льняного волокна, льняного семени, картофеля и овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Заготовлено государством хлопка-сырца на 331 тысячу тонн больше, чем в 1953 году. Больше заготовлено и закуплено государством картофеля на 1 млн 230 тысяч тонн, овощей — на 445 тысяч тонн, а также увеличились заготовки и закупки других сельскохозяйственных продуктов.

В соответствии с Постановлением февральско-марштадского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» в колхозах и совхозах Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа в истекшем году испахано под урожай 1954 и 1955 годов целинных и залежных земель 17 млн гектаров 600 тысяч гектаров при плановом задании 11,3 миллиона гектаров.

В колхозах и совхозах посажено озимых культур под урожай 1955 года 40,9 млн гектаров, или на 1,2 миллиона гектаров больше, чем было посажено под урожай 1954 года. План посева озимых культур в колхозах и совхозах перевыполнен.

Осенью 1954 года в колхозах и совхозах испахано зябь и черных паров значительно больше, чем было испахано осенью 1953 года.

В 1954 году еще более укрепилась материально-техническая база сельского хозяйства. Сельское хозяйство в истекшем году получило 137 тысяч тракторов общего назначения (в 15-сильном исчислении) и 46 тысяч физических пропашных тракторов, 37 тысяч зерновых комбайнов, из них 17 тысяч самоходных, 15 тысяч промкомбайнов для уборки картофеля и 5 тысяч комбайнов для уборки технических культур, 116 тысяч грузовых автомобилей, 100 тысяч тракторных плугов, 94 тысячи тракторных сеялок, 94 тысячи тракторных культиваторов, около 200 тысяч «К» самоходных и тракторных сеноуборочных машин и много других машин для обработки почвы, посева и уборки урожая, а также машин и оборудования для животноводческих ферм.

В районах освоения целинных и залежных земель завезено в истекшем году 115 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении), 18 тысяч зерновых комбайнов и соответствующее количество тракторного приспособленного инвентаря и других сельскохозяйственных машин.

Рост технической вооруженности сельского хозяйства позволил еще более механизировать сельскохозяйственные работы в колхозах и совхозах. Машинно-тракторные станции в 1954 году произвели сельскохозяйственных работ на 75 миллионов гектаров больше, чем в 1953 году, и выполнили 82 процента основных полевых работ в колхозах. Почти полностью механизирована вспашка паров и зябь в колхозах, сев озимых культур механизирован на 95 процентов, сев яровых культур — на 88 процентов. Свыше 40 процентов посевной площи картофеля в колхозах поставлено машинно-тракторными станциями. Значительно расширились посевы картофеля, овощей, посевы пшеницы и кукурузы квадратно-гнездовым способом. Убрано комбайнами 82 процента всех зерновых культур и 93 процента посевных комбайников. Отстает механизация работ по севу и уборке льна-долгунца, уборке картофеля и овощей, уборке сахарной свеклы, хлопчатника, сеноуборки и скошиванию.

Поголовье общественного скота колхозов на 1 октября 1954 года по сравнению с 1 октября 1953 года увеличилось: коров — на 12 процентов и свиней — на 5 процентов; поголовье овец, вследствие неудобстворительного содержания овец на отгонных пастбищах зимой 1953/54 года, сократилось на 2 процента. Поголовье скота в совхозах Министерства совхозов СССР с 1 октября 1953 года по 1 октября 1954 года увеличилось: коров — на 12 процентов, свиней — на 5 процентов, овец — на 3 процента.

Увеличилось поголовье скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

Общее поголовье скота во всех категориях хозяйств — в колхозах, в совхозах, у колхозников и у рабочих и служащих, по данным переписи на 1 октября 1954 года, по сравнению с 1 октября 1953 г. составляло (миллионов голов):

На 1/Х 1953 г.	На 1/Х 1954 г.
Коров	26
Всего крупного рогатого скота	63
Свиней	47,6
Овец	114,9
	64,9
	51,0
	117,5
	27,5

## V. РОСТ ПЕРЕВОЗОК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО, ВОДНОГО И АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Годовой план грузооборота железнодорожного транспорта в 1954 году перевыполнен. По сравнению с 1950 годом грузооборот возрос на 42 процента. Это означает, что задание, предусмотренное пятью пятилетним планом по росту грузооборота железнодорожного транспорта в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 35—40 процентов, выполнено досрочно, в 4 года.

Общий план среднесуточной погрузки всех грузов в 1954 году выполнен за 102 процента.

Выполнен и перевыполнен план перевозок каменного угля, кокса, нефти и нефтепродуктов, торфа, руды, флюсов, черных металлов, цветных металлов, цемента, зерна, соли, плодов и овощей, картофеля, масла растительного, рыбы. Недовыполнены план перевозок дров, лома черных металлов, лесных грузов, огнеупоров, строительных материалов, химических и минеральных удобрений, хлопковых грузов и некоторых промышленных грузов народного потребления.

В 1954 году несколько снизились по сравнению с 1953 годом простоты вагонов под грузовыми операциями. Увеличился против 1953 года вес поезда — на 5 процентов, и снизился расход топлива на тонникометр. Задание по ускорению оборота грузового вагона в 1954 году по сравнению с 1950 годом недовыполнено. Не выполнено также задание на 1954 год по коммерческой скорости движения грузового поезда.

Морским транспортом годовой план по грузообороту выполнен на 109 процентов и по перевозкам грузов — на 103 процента. Грузооборот морского транспорта в 1954 году увеличился по сравнению с 1953 годом на 18 процентов, и перевозки грузов возросли на 6 процентов.

Речным транспортом годовой план по грузообороту выполнен на 100,8 процента и по перевозкам грузов — на 104 процента. Грузооборот речного транспорта возрос по сравнению с 1953 годом на 6 процентов и перевозки грузов — на 11 процентов, и снизился расход топлива на тонникометр. Задание по ускорению оборота грузового вагона в 1954 году недовыполнено. Не выполнено также задание на 1954 год по коммерческой скорости движения грузового поезда.

Автомобильным транспортом общего пользования Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР план по грузообороту и перевозкам грузов выполнен в 1954 году на 98 процентов. Грузооборот автомобильного транспорта в 1954 году увеличился по сравнению с 1953 годом на 18 процентов, и перевозки грузов возросли на 6 процентов.

Речным транспортом годовой план по грузообороту выполнен на 100,8 процента и по перевозкам грузов — на 104 процента. Грузооборот речного транспорта возрос по сравнению с 1953 годом на 7 процентов и в строительстве — на 8 процентов. Недовыполнены установленные на 1954 год планы повышения производительности труда в промышленности — Министерство рыбной промышленности СССР, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР и в строительстве — Министерство строительства предприятий металлоизделий и химической промышленности. По министерствам, выполнившим план по производительности труда в целом, многие предприятия и стройки не выполнили установленное им задание по повышению производительности труда.

## VIII. УВЕЛИЧЕНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ И РОСТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР на конец 1954 года составила около 47 миллионов человек и была больше, чем в конце 1953 года, на 2 миллиона человек. В промышленности, сельском хозяйстве, строительстве и на транспорте численность рабочих и служащих увеличилась на 1 миллион 700 тысяч человек. Увеличилась численность работников в учебных, научно-исследовательских и лечебных учреждениях, в торговле, общественном питании и в жилищно-коммунальном хозяйстве. Уменьшилась численность работников в учреждениях в связи с переводом части административно-управленческого персонала непосредственно на производство.

В 1954 году, как и в предыдущие годы, безработица в стране не было.

В истекшем году окончило школы фабрично-заводского обучения, горнопромышленные школы, ремесленные, железнодорожные, горнопромышленные и специальные ремесленные училища, ремесленные училища по механизации сельского хозяйства и направлено на работу в промышленность, строительство, на транспорт и в сельское хозяйство более 700 тысяч молодых квалифицированных рабочих, из них более 340 тысяч механизаторских кадров в сельское хозяйство.

Путем индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения в 1954 году проведено повышение квалификации и обучение 7 миллионов 700 тысяч рабочих и служащих.

В результате роста технической вооруженности труда и повышения квалификации рабочих производительность труда в промышленности возросла в 1954 году по сравнению с 1953 годом на 7 процентов и в строительстве — на 8 процентов. Недовыполнены установленные на 1954 год планы повышения производительности труда в промышленности — Министерство рыбной промышленности СССР, Министерство промышленности мясных и молочных продуктов СССР и в строительстве — Министерство строительства предприятий металлоизделий и химической промышленности. По министерствам, выполнившим планы по производительности труда в целом, многие предприятия и стройки не выполнили установленные ими планы по повышению производительности труда.

## IX. РОСТ НАЦИОНАЛЬНОГО ДОХОДА И ПОВЫШЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА

В 1954 году достигнуто дальнейшее повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Национальный доход СССР в 1954 году вырос по сравнению с 1953 годом на 11 процентов.

Проведенное в 1954 году снижение государственных розничных цен на товары народного потребления дало прямую выгоду населению в сумме 20 миллиардов рублей в расчете на год.

Рост национального дохода, снижение государственных розничных цен, а также мероприятий, проведенные Партией и Правительством в области сельского хозяйства, обеспечили дальнейшее увеличение доходов рабочих, служащих и крестьян.

Реальная заработная плата рабочих и служащих за счет роста денежной заработной платы и снижения цен выросла за год на 5 процентов.

За счет проведенных во втором полугодии 1953 года и в 1954 году мероприятий в области государственных заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и налоговых льгот значительно увеличились доходы колхозов и колхозников. Укрепилось финансовое положение колхозов. Денежные средства колхозов на счетах недовыполнены на 35 процентов и на текущих счетах в Государственном банке за



# Решения Бюро Всемирного Совета Мира

БЕНА, 20 января. (ТАСС). В заключение расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира 19 января были приняты Декларация, Обращение к народам Европы и Обращение к народам мира.

## ДЕКЛАРАЦИЯ БЮРО ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

Перед наступлением нового, 1955 года выявились и нависли над народами две угрозы: угроза ремилитаризации Германии и решения, принятые для подготовки и оправдания атомной войны. Эти угрозы возникли в тот момент, когда перед народами открывались новые перспективы мира, возникли в результате действий правительства, несущих ответственность, а не только заявленных политических деятелей или военных руководителей. Эти действия явно направлены против воли народов, которых они касаются, и против общественного мнения всего мира.

Ремилитаризация Германии и те препятствия, которые пакт для Юго-Восточной Азии (СЕАТО) создает на пути к мирному решению проблем Азии, подчеркивают исключительную серьезность решений, принятых советом Северо-атлантического блока (НАТО).

Эти решения имеют целью узаконить атомную войну, уже осужденную совместностью человечества и международным правом, и внушить общественному мнению мысль о необходимости такой войны. Они могут привести к развязыванию атомной войны в Азии и в Европе. Они уже теперь создают такую угрозу для стран всех континентов.

Ремилитаризация Германии и узаконение атомной войны тесно связаны между собой. Это плоды одной и той же политики, основанной на расколе мира на два блока, на поисках позиций силы, на применении войны как способа разрешения

международных разногласий. Народы знают по опыту, что эта политика может привести лишь к экономической разрухе, нищете и войне. Всемирное движение за мир призывает их взвесить всю серьезность этой новой опасности и применить все имеющиеся в их распоряжении средства, чтобы ее устранить.

Согласованные действия народов могут положить конец политику блоков. Такие действия могут заставить правительства приступить к переговорам, к разоружению и к использованию атомной энергии исключительно в мирных целях.

Люди не будут пассивны и не позволят, чтобы их ввергли в бедствие атомной войны. Вопрос не в том, какая штабная или правительственные инстанция сможет принять решение об атомной войне или проводить различие между так называемым тактическим и стратегическим оружием. Задача заключается в том, чтобы, отвергнув разрушение, угнетение и нищету, которые эта война повлечет за собой, обеспечить всем народам мира независимость и право на развитие своих собственных ресурсов, чтобы всем вместе встать на путь безопасности и процветания. Именно этой необходимости отвечают призывы к продолжению борьбы против ремилитаризации Германии и призывы к организации широкой кампании против атомного оружия.

Именно этой необходимости отвечает созыв 22 мая 1955 года в Хельсинки большой Всемирной Ассамблеи, на которой встретятся представители миролюбивых сил всех стран.

БЕНА, 19 января 1955 года.

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ЕВРОПЫ

Народы Европы отвергают создание вермахта. Народы выступают против воссоздания — всего лишь через десять лет после окончания войны — армии, которая сделала смерть и разрушение в Европе.

Народы возмущены тем, что атомное оружие может быть предоставлено в распоряжение бывших гитлеровских генералов.

Народы никогда не примирятся с этим преступлением.

Ратификации договоров о создании вермахта — еще далеко не совершившийся факт.

В Лондоне и в Париже, в парламентах, одобравших эти решения, среди депутатов, призванных высказаться, не нашлось и половины желающих проголосовать за эти соглашения.

Правительства, как и парламенты, вынуждены были открыто признать, что их народы относятся враждебно к парижским соглашениям. Но эти правительства намерены не посчитаться с сопротивлением европейских народов и, в частности, с растущим сопротивлением самого немецкого народа.

Решения, принятые парламентами против воли народов, не могут свалить народы.

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ МИРА

В настоящее время некоторые правительства готовятся развязать атомную войну. Они хотят внушить народам мысль о ее неизбежности.

Применение атомного оружия привело бы к истребительной войне.

Мы заявляем, что правительство, которое развязывает атомную войну, будет лишено доверия своего народа и будет осуждено всеми народами.

Мы выступаем против тех, кто подготовляет атомную войну.

Мы требуем уничтожения во всех странах запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства.

БЕНА, 19 января 1955 года.

Фредерик Жолио-Кюри (Франция), председатель Всемирного Совета Мира, Габриэль д'Арбусье (Черная Африка), вице-председатель Всемирного Совета Мира, адвокат, Эжен Котон (Франция), вице-председатель Всемирного Совета Мира, председатель Международной демократической Федерации женщин, Александра Фадеев (СССР), вице-председатель Всемирного Совета Мира, писатель, Леопольд Инфельд (Польша), вице-председатель Всемирного Совета Мира, профессор физики, Го Моко (Китай), вице-председатель Всемирного Совета Мира, президент Академии наук Китая, Жорж Амаду (Бразилия), писатель, председатель Национальной ассоциации бразильских писателей, Лоран Казанова (Франция), депутат, бывший министр, Эммануэль д'Астье де ла Вижери (Франция), депутат, бывший министр, Илья Эренбург (СССР), писатель, депутат, Вильгельм Эльфес (Германия), бывший бургомистр Минхен-Гладбаха, председатель Союза немцев, борющихся за единство, мир и свободу, Джеймс Эндикотт (Канада), председатель Канадского конгресса защиты мира, Назим Хикмет (Турция), поэт, Иосиф Громадка (Чехословакия), декан факультета теологии в Праге, Александр Корнейчик (СССР), драматург, депутат, Ян Мухаржковский (Чехословакия), ректор Карлова университета в Праге, Денис Нольт Притт (Великобритания), юрист, председатель Английского комитета защиты мира, Луи Сайи (Франция), генеральный секретарь Всемирной федерации профсоюзов, Джеки Стрит (Австралия), бывшая представительница Австралии на учредительной конференции ООН в Сан-Франциско, Антуан Табет (Ливан), архитектор, Николай Тихонов (СССР), поэт, председатель Советского комитета защиты мира, Уильям Уэйнрайт (Великобритания), писатель, организатор секретарь Английского комитета защиты мира, Жан Лафферт (Франция), генеральный секретарь Всемирного Совета Мира, писатель, Изабелла Блюм (Бельгия), секретарь Всемирного Совета Мира, бывший депутат, Винсент Данкен Джон (Великобритания), секретарь Всемирного Совета Мира, публицист, Пантелеимон Гулев (СССР), секретарь Всемирного Совета Мира, журналист, Ли И-ман (Китай), секретарь Всемирного Совета Мира, экономист, Айвор Монтего (Великобритания), секретарь Всемирного Совета Мира, кинорежиссер, Риккардо Ломбарди (Италия), депутат, бывший министр, член Бюро Всемирного Совета Мира, Абдеррахман Бушама (Алжир), архитектор, председатель Алжирского комитета сторонников мира, Генрих Брандвейнер (Австрия), профессор международного права, председатель Австрийского совета сторонников мира, Алберто Кавальканти (Бразилия), кинорежиссер, Роберт Шамблейн (Франция), бывший депутат, Жак Дени (Франция), генеральный секретарь Всемирной федерации демократической молодежи, Остап Длуский (Польша), депутат, редактор, Амброзио Донини (Италия), секретарь Всемирной федерации демократической молодежи, депутат Ландтага, председатель Западногерманского комитета сторонников мира, Эрнст Фишер (Австрия), писатель, бывший министр, Нино Фольярези (Италия), профессор, Рагнар Форбес (Норвегия), пастор, капеллан кафедрального собора в Осло, Сергей Герасимов (СССР), кинорежиссер, депутат, Каури Ясу (Япония), профессор международного права в университете «Хосей», генеральный секретарь мира.

Это Обращение было принято участниками расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира в областях огромного подъема. Участники заседания громкими аплодисментами выразили свою солидарность с этим документом. Затем все

участники заседания поставили свои подписи под Обращением к народам мира. Тем самым была начата всемирная кампания по сбору подписей под этим важнейшим документом.

\*\*\*

## Выступление Жолио-Кюри

БЕНА, 20 января. (ТАСС). Вчера на расширенном заседании Бюро Всемирного Совета Мира, представляя текст Обращения к народам мира против подготавливаемой атомной войны, председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри заявил:

«Бюро Всемирного Совета Мира приняло решение развернуть широкую кампанию по сбору подписей, которая даст возможность выразить протест всем мира против подготовки атомной войны. На основе Обращения, проект которого мы поручили мне составить, эта кампания должна начаться и развернуться незамедлительно. Для составления этого проекта я обратился за помощью и с сотрудничеством ко многим из вас, и всех нас воодушевляли идеи, высказанные ораторами с этой трибуны. Мы должны были составить это Обращение простым, беспхитовым языком, который продиктован здравым смыслом мужчин и женщин, желающих жить в мире и верящих в будущее человечества.

Разрешите мне прежде, чем зачитать этот текст, упомянуть о возражениях, высказанных со временем появления атомной бомбы. У меня настолько останутся в памяти фразы доклада, составленного комитетом американских ученых — комитетом Джеймса Франка — и направленного в военное министерство в Вашингтоне 11 июня 1945 года — за два месяца до Хиросимы. В этом докладе, авторы которого выступают против решения о применении атомной бомбы в войне, находятся следующие фразы: «Если Соединенные Штаты окажутся первыми в применении против людей этого нового средства слепого разрушения, они лишатся поддержки мирового общественного мнения, применения этого оружия и о характере органов, которые возьмут на себя инициативу в развязывании атомной войны, как будто самый принцип применения атомного оружия уже принят. Нам нужно ясно показать этот новый элемент и уже теперь обратиться к народам с призывом сопротивляться тем, кто организует таким образом атомную войну».

Не надо ждать развязывания такой войны слепого истребления, чтобы осудить ее инициаторов. Нужно уже теперь сказать отпор тем, кто ее готовят. Самое элементарное стремление к жизни и любви к близкому побуждают требовать во всех странах уничтожения запасов атомного оружия и немедленного прекращения его производства. Это стремление к жизни и любви к близкому воодушевят затраты в каждой стране, в каждом городе, в каждой хижине тысячи и тысячи мужчин и женщин, которые будут ходить от двери к двери, из дома в дом, в цехах и на полях, собирая подписи под нашим Обращением, и, таким образом, будет создано самое мощное препятствие на пути к атомной войне».

## Народы сорвут преступные планы организаторов атомной войны

Митинг трудящихся Вены

БЕНА, 20 января. (ТАСС). Вчера вечером в Вене состоялся митинг трудящихся по случаю окончания работы расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира.

На митинге выступили видные деятели международного движения в защиту мира Изабелла Блюм (Бельгия), Пандит Сундерлал (Индия), Го Моко (Китайская Народная Республика), Притт (Англия), Александр Корнейчик (СССР), Каури Ясу (Япония), Эрвин Эккерт (Западная Германия) и Леопольд Инфельд (Польша).

Изабелла Блюм подчеркнула огромное значение решений Бюро Всемирного Совета Мира для борьбы народов против опасности, которой является для человечества атомное оружие.

Народ Индии, заявил Сундерлал, полностью поддержал кампанию, начатую которой положено на заседании Бюро Всемирного Совета Мира. Он несомненно доверяет нашему правительству, которое идет на встречу нашим требованиям.

Генрих Альтшулер (Австрия), генеральный секретарь Австрийской рабочей партии Австрии,

Кларенс Менотти (Италия), бывший сенатор, Парамесваран (Индия), секретарь Всесоюзного союза мира,

Лю Чжан-шэн (Китай), заместитель председателя Всесоюзной Федерации профсоюзов,

Кларенс Менотти (Италия), бывший сенатор, Парамесваран (Индия), секретарь Всесоюзного союза мира,

Лю Чжан-шэн (Китай), заместитель председателя Всесоюзной Федерации профсоюзов,

Лю Чжан-шэн (Китай), заместитель председателя Всесоюзной Федерации профсоюзов,